

# 抗击疫情 我们始终在一起

## 我市科学有序开展预约式疫苗预防接种工作

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张乐乐) “您好,请登记个人信息并测量体温”“请扫描一下预防接种家长群二维码”……3月9日,记者在我市夏店镇卫生院预防接种门诊看到,医务人员对受种者和陪同人员严格进行体温测量和健康询问,并有序地进行个人信息登记。

根据上级关于新冠肺炎疫情预防接种工作有序开展预防接种服务的通知精神和有关工作指引,我市自3月4日起,在全市范围内开始各类疫苗预约接种工作。为防止接种现场人员大量聚集,确

保预防接种安全和巩固疫情防控成果,目前,我市各接种门诊主要采取电话、微信、小豆苗APP等预约方式为市民提供疫苗接种服务,各接种门诊结合辖区预防接种服务对象的多少调整每天预约接种量。

“家长带小孩前来接种时需要佩戴口罩,来到接种现场要测体温,再依次排队进入疫苗接种室。”市卫生健康委疾控科相关负责人表示,为做好疫情防控期间的疫苗接种工作,每个接种对象最多只能有1位家长陪同进入接种室,防止交叉感染。同时,医

人员每次接种疫苗前后都要进行手部消毒,并每天对接种门诊的地面、座椅、桌子等进行消毒,进一步确保安全。

截至3月9日17时,全市预防接种门诊共预约接种各类疫苗4085人次。各辖区统筹安排,优先开展母亲HBsAg阳性的婴儿的乙肝疫苗、含脊灰成分疫苗、含麻疹成分疫苗,以及一些超期无法补种的疫苗的接种工作。6家产科接种点(市第一人民医院、市人民医院、市中医院、市妇幼保健院、市骨科医院、市糖尿病医院)共为1030名新生儿接种首剂乙肝疫苗

和卡介苗(产科接种点为在医院分娩新生儿提供第1剂乙肝疫苗和卡介苗接种服务)。

市卫健委提醒广大市民:新冠肺炎疫情仍处于紧张防控期,请各位市民根据门诊和预约时间按时接种,减少聚集。受种者(不能佩戴口罩的婴幼儿除外)及其陪同人员进出预防接种门诊全过程必须佩戴口罩,尽量减少与他人近距离接触。接种后仍需严格遵守留观30分钟等有关规定,留观时要减少人员走动,受种者(陪同人员)之间应保持1米以上距离。

## 汝州一高 资助贫困学生线上学习流量费



本报讯 (融媒体中心记者 牛莉萍) “家里没有网络,只靠手机流量保证学习,手机费用比较高。这次学校及时为我们发放补助,解了我的燃眉之急,我一定会好好学习,回报学校对我的关爱。”一高学生张丽丽由衷地说(如图)。

疫情期间,全国采用网络授课方式展开线上教学,保证“停课不停学”,如何保障家庭经济困难学生无障碍网络学习成为各方焦点。一高校领导班子前期经过调研发现,很多贫困学生家中未安装无线网络,需要利用数据流量进行学习。为落实精准资助理念,汝州一高领导班子研究后,决定为本校家庭经济困难学生每人发放100元网络流量教育补助,全面助力贫困学子打赢疫情防控阻击战。

据统计,本次享受到该补助的学生共133人,范围涵盖建档立卡户、残疾学生、五保特困户、孤儿等几大类。

### 市人民医院

## 一次别样的视频会议



本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 王婉璐) 3月9日下午2时,在汝州市人民医院疫情防控一线,一场特殊的视频会议等待开启,网络直播间里人头攒动,医院各个岗位的医护人员陆续到位(如图)。

在疫情防控的特殊形势下,为了使医院各项工作能有效开展,该院依托“钉钉”平台,通过视频连线召开疫情防控及复工复产工作会议,安排部署疫情防控和复工复产工作。

视频会上,医疗管理部、护理管理部、感染管理部、南院管委会、药剂科、预检分诊点等部门负责人汇报了近期医院新冠肺炎疫情防控工作落实情况。各分管院领导传达了上级主管部门对疫情防控工作的最新指示、批示精神,通报了前期疫情防控工作情况,对下一步医院疫情防控和复工复产工作作出了安排部署。

“安全是底线,在满足群众基本就医需求同时,要确保复工复产后的绝对安全,统筹做好各项准备工作。”医院党委书记、副院长贾红杰要求全体医务工作者要坚定信心、科学统筹、精准防控,消除松懈、厌战情绪。要强化“外防输入、内防感染”意识,在疫情防控的具体工作中抓实、抓细、抓落实、抓持续,夺取疫情防控及复工复产后医疗救治工作“双胜利”。要做好医务人员科学合理调配,感染控制工作同步推进,全力保障医疗物资和药品供应,保证疫情防控工作和各科室业务均能正常开展推进。

## 市教体局荣获全省教育信息工作优秀单位

本报讯 (融媒体中心记者 吴伟伟) 近日,中共河南省委高校工委、河南省教育厅印发《关于公布2019年度全省教育信息工作优秀单位和优秀个人的通知》,我市教育信息在全省教育系统十个直管县(市)中综合排名位居第二,市教体局荣获2019年度全省教育信息工作优秀单位。这是汝州市教体局继2018年荣获全省教育信息工作优秀单位后再次获得的一项殊荣。

2019年,市教体局的信息工作,坚持以“办好人民满意的教育”为目标,以学习贯彻落实全国、全省教育大会精神为主线,紧紧围绕上级决策部署和汝州教育中心工作,不断创新举措,工作成效明显。信息队伍建设进一步加强,基层信息网络更加健全。进一步完善信息宣传考评机制和奖惩办法,有效地调动了各级信息工作人员的积极性。建立信息研判机制,定期召开信息工作会议,下发信息报送要点,明确不同时期工作重点,加强对基层学校信息工作的指导,增强报送的针对性。深入挖掘工作开展中的经验做法、工作开展中的难点和社会关注的热点,及时挖掘、总结,准确地报送了大量有价值信息,信息的参谋助手作用得到了充分发挥,同时也间接宣传了汝州教育的典型经验,向社会传递了汝州教育的声音。

据悉,该局全年共向省教育厅、市委市政府两办报送信息300多篇,在国家、省、市各类媒体上累计发表稿件1500多篇,充分展示了汝州教育的良好形象。

## 第一人民医院 疫情防控工作突出获政府嘉奖

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张笑雨) 3月1日,从市疫情防控指挥部传来喜讯,我市对在疫情防控工作中作出突出贡献的市第一人民医院和王海建等17名医护人员予以通报嘉奖。

决定指出,自新冠肺炎疫情发生以来,汝州市第一人民医院敢于担当,善打硬仗,不畏艰险,科学应对,仅用8天时间成功治愈我市唯一一例确诊病例,相关密切接触者全部得到及时有效防控,为全市上下积极应对疫情坚定了信心,为坚决打赢疫情防控攻坚战作出了积极贡献。

作为我市唯一的新冠肺炎定点救治医疗机构,该院全体干部职工时刻谨记习近平总书记“生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任”的重托,按照市委市政府决策部署,同心协力、共克时艰,在最短的时间内完成队伍集结、病房改造、物资配备等工作,用大爱书写了“白衣天使”救死扶伤的神圣职责,用行动诠释了白衣战士“若有战、召必回、战必胜”的坚定信念。

该院负责人表示:疫情不退,我们不退。在今后的工作中,该院全体干部职工定会珍惜荣誉,再接再厉,以更加高昂的斗志和饱满的精神状态,立足本职,勤奋工作,在打赢疫情防控阻击战、推动经济社会发展中作出新的更大的贡献。

## 主动组织无偿献血

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐) 为满足疫情期间用血需求,缓解疫情下用血紧张形势,3月7日,在第一人民医院的组织邀请下,平顶山血站一辆献血车来到该院现场采血,该院广大医务人员踊跃参与。当天共有93人无偿献血,献血量达35200ml。

世界上每秒钟就有3个人需要输血,血液的来源只能依赖于他人的捐献。自愿无偿献血是唯一安全的血液来源,这是世界各国的共识。当前疫情下,人们外出受限献血量不足,血源供应就显得尤为重要。

当天上午9时许,在该院大门口的无偿献血现场,大家已经排好队伍,有秩序地填表等待献血。献血的人群中,有的刚刚下夜班还没回家,有的是让别人替班抽空赶来,有的是在家休息专程赶来。其中不乏院领导、科主任、护士长,他们和大家一样在为社会作贡献。

该院副院长宋亚峰一早就来到献血处等候,他是老资格的献血积极分子,几乎每年都参与献血。提及献血的好处,他略带调侃地说:“无偿献血除了能为他人提供帮助外,定期献血还可以加速血液换新,甚至还能降低血压呢。”

内分泌代谢科张耀光主任已经是第九次献血了。她笑着对我们说:“我第一次献血是2008年奥运会期间,也是平顶山血站献血车到医院采血的。自那以后,献血已经成为我的一种习惯了。下午有时间,我还要让老公和儿子都过来献血。”

无偿献血是团结友爱、无私奉献精神的具体表现,也是一种互助互惠的方式。在该院,救死扶伤大爱无疆,不仅仅是医务人员口头的表达,更是体现在实际行动上。该院每年都积极组织医务人员无偿献血,不仅得到了广大医务人员的积极响应,也成为约定俗成的一种品质。



图片新闻

3月9日,就读于塔寺小学的王嘉伦正在家里跟随“空中课堂”的授课内容学习语文课程。据了解,疫情期间,该校本着“停课不停学”的目标,通过线上学习等多种方式引导孩子们在家里学习,并通过视频材料教孩子们绘画、手工、音乐、做家务等。

张亚萍 刘晓亚 摄

## 有道实验中学教师林二辉为学校捐口罩

本报讯 (融媒体中心记者 牛莉萍) 新冠肺炎疫情发生以来,汝州市有道实验学校全体师生高度重视,紧密协作,不仅有爱心家长及毕业生积极捐赠防疫物资助力学校的抗疫工作,学校的热心教师也积极为学校贡献自己的一分力量。

3月9日上午,汝州市有道实验学校林二辉老师助力学校疫情防控工作,向学校捐赠了400个一次性医用口罩,此外,林二辉老师还为天地职专老师捐赠了100个一次性医用口罩,为这场没有硝烟的“疫”增添了一份温暖和感动(如下图)。

